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Udvalget for Landdistrikter og Øer har i brev af 13. oktober 2017 stillet følgende 

spørgsmål (ULØ alm. del), som jeg hermed skal besvare.  

Spørgsmål nr. 4 ULØ alm. del: 

Ministerens kommentarer udbedes til notat af 5/10-17 fra Søby Havn om kon-

kurrenceforvridning ved støtte til Søby Havn, jf. ULØ alm. del – bilag 2. Mini-

steren bedes herunder bevare følgende spørgsmål:  

a. Ministeren bedes på baggrund af notatet uddybe og konkretisere sit tidligere 

svar til udvalget (2016-17, alm. del – svar på spm. 84), hvori ministeren oply-

ser, at ”støtte af denne karakter næsten altid vil have et konkurrenceforvriden-

de element”.  

b. Kan ministeren bekræfte, at staten i høj grad tidligere har støttet andre hav-

neprojekter, som er sammenlignelige med Søby Havn, og at støtte til infra-

strukturprojektet såsom moleanlæg i haven ikke er unormalt for staten? 

c. Kan ministeren bekræfte, at de eksempler, som er indeholdt i notatets afsnit: 

”Statens nuværende støtte til havne”, er eksempler på projekter, som har mod-

taget statslig støtte, og som er sammenlignelig med en støtte til Søby Havn. I 

benægtende fald: Hvori består forskellen fsva. de enkelte projekter?  

d. Er projektet med udbygning af Søby Havn en del af en kommende havne-

pakke. I bekræftende fald, hvad er status på udarbejdelsen af forslag til en ny 

havnepakke, og hvornår kan forslag til ny havnepakke forventes fremsat? 

e. Vil ministeren særskilt kommentere afsnittet i notatet om ”Eksperters vurde-

ring”? Og vil ministeren herunder oplyse, om ministeren er enig med kammer-

advokatens konklusion i sagen i november 2016 og enig i, at en statslig støtte til 

Søby Havn ikke er konkurrenceforvridende i strid med EU´s statsstøtteregler? 
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Side 2/2 Svar: 

Det har ikke inden for svarfristen været muligt at indhente de fornødne oplys-
ninger til besvarelse af spørgsmålet.  
 

Spørgsmålet forventes besvaret indenfor tre uger. 

Med venlig hilsen 

Ole Birk Olesen 

 


